
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 62 65 ）

（５） ％

（６）

アンケート送付日

名

アンケート回収率 56.9

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

令和6年8月23日

アンケート回答締切日 令和6年9月8日

アンケート回答数 62

【令和6年度第1回】

育成室名：吹二育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 109 世帯
(令和6年8月19日在籍数）

　　　同　　　児童数 118 名

世帯

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御利用
に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

Tシャツ染めやキーホルダーづくりなど、家でなかなかできない経験をさせてもらえるのはとてもあ
りがたいです。

用意が必要なイベントについては、早めに周知していただけると助かります。

水遊びの時間を月に1、2回ではなく毎日にしてほしい。

山でのキャンプ等、夏ならではのイベントがあれば嬉しいです。

外遊びが少なすぎた。昼寝は不要だと思うが実施されている。

色々とイベントしていただいて満足していますが、キャンプや子供たちで食事を作るイベントをもう
少し増やしてもらえると嬉しいです。

１　お子様の学年（令和6年4月1日現在）

32人 18人 13人 2人 0人 65人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

49.2% 27.7% 20.0% 3.1% 0.0% 100.0%

74.2% 17.8% 3.2% 0.0% 4.8% 100%

46人 11人 2人 0人 3人 62人

「満足」・「少し満足」の主な意見

毎月お誕生日会は水曜日と固定されていますが、用事で水曜日が毎週欠席となり、ほとんど参加でき
ていない。早帰り日との兼ね合いがあり難しいのかとは思いますが、月・四半期・半年ごとでもいい
ので、開催曜日が変わると少なくとも年に1、2回は参加できるのにと思うことはあります。

一年生で初めてのことでイベント名だけでは詳しくわからなかったので、直前でもいいので内容がも
う少しわかりやすい方がよかったです。(子供たちに口頭で話すや当日のざっくりスケジュールをプ
リントで渡すなど)

体を動かすイベントをしてほしい。

昨今の夏は暑すぎたのでイベントが少なくてもやむを得ないと思う。

ウォーターキングがとても楽しかったみたいです。今後も厳しい暑さで外遊びも難しくなると思いま
すが、回数を増やしていただけると嬉しいです。

イベントの日は楽しそうに学童へ行くのでとても助かっています。

1年 2年 3年

4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満
わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１３）

（１４）

（１５）

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（１）

（２）

（１）

おやつは問題ないのですが、お弁当メニューをもっと子供向けのものにしてほしい。

おやつが豪華で子供が喜んでいます。ありがとうございます。

「わからない」の主な意見

夏休み中にイベントを複数企画していただき子供も楽しんでいました。暑さで外遊びがあまりできな
かったようなので、水遊びの頻度を増やしていただけたらと思います。

クッキングの機会がもう少し増えると嬉しいと思いました。

家族も参加の夏祭りイベントがあれば楽しいのではないかと思います。

献立のようなメニュー表を見たことがないため、どのようなものが提供されているかわからない。

「少し不満」の主な意見

お菓子ばかりはやめてほしい。

量が多く夕食に影響が出ている。
スナック菓子以外が出るのは良い。

「満足」・「少し満足」の主な意見

53.2% 30.6% 6.5%

33人 19人 4人 0人 6人 62人

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

　※「少し不満」「わからない」の意見はありませんでした。

0.0% 9.7% 100%

本人は喜んでいますが、おやつの量が多いときもあるようで、晩御飯をあまり食べなくなってしまう
こともあります。それぞれの子供で違いがあると思うので対応は難しいと思いますが、アンケートを
とる、ヒアリングをする等何かあればいいかもしれません。

子供がおやつを食べたくないと言うと、食べたことがないのなら一口食べないといけないと言われ
て、学童に行きたくないとなりました。
おやつなので食べるも食べないも自由でいいと思います。
給食も頑張って食べて、おやつも頑張って食べないといけないという考えになってしまうので、たま
にはゆるい声かけもあれば、と思いました。

おやつ自体は楽しんで食べているものの、「今日のおやつは、しょっぱかった」と言うことがありま
す。塩分が多くないもの、自然のもの（お芋など）を出していただけると親としてはありがたいです
が、子供が好きなおやつとは違うので難しいところなのでしょうか。選べるのは楽しいようです。

夏の暑い間は熱中症予防にスポーツドリンクの提供がもっとあってもいいと思います。

少し量が多いのではないかと感じることもある。

子供はとても喜んでいます。栄養面は気になりますが、家でも栄養を気にしたおやつは出せていない
ので十分だと思います。

満足 少し満足

少し不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

（２）

（３）

もう少し宿題に取り組む時間が長くてもいいように感じる。

もう少し多く時間をとってほしいです。

29人 23人 6人 0人 4人 62人

宿題やその他の学習活動について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

46.8% 37.1% 9.7% 0.0% 6.4% 100%

いつもしっかりできているみたいなのでありがとうございます。

「少し不満」の主な意見

大人数で賑やかなため、集中できないと聞いています。別で集中してできるための部屋を用意してい
ただけないでしょうか。

外部委託でもいいので習い事を導入してほしいです。

音読や計算カードができると助かります。

なかよしでできる宿題（プリント）は、そこでやってきてくれるので助かっています。

環境があまりわかっていませんが、毎日宿題は終わらせて帰ってきます。

夏休みの読書を育成室ではしてはいけないとなっているようです。
自宅では仕事から帰ると宿題をする時間もなく、また家も狭いのと下に2人いるため読書の邪魔をさ
れます。
できれば学童でも読書をしてもいいというルールを設けてもらえると助かります。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「満足」・「少し満足」の主な意見

子ども次第のところはありますが、できる限りプリントを終わらせて帰ってくるよう声掛けしていた
だいているようでありがたいです。

満足 少し満足 少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

遊びの取組について

42人 14人 1人 0人 5人 62人

水遊びやカレー作りなど、色々な経験をさせてもらえるような工夫を感じます。今後も夏は外遊びの
機会が少なくなることは予想されるので、熱中症アラートだから仕方なく部屋に居させるのではな
く、それを見越してどのような遊びを取り入れていくのか、継続的に検討をお願いしたいです。

熱中症対策のため、暑い日は無理に外遊びを取り入れなくてもいいと少し思いました。

季節のイベントも取り入れていただきありがたいです。

67.7% 22.6%

少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

1.6% 0.0% 8.1% 100%

子供は今の遊びが楽しいと言っています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

　※「わからない」の意見はありませんでした。

色々と企画をしてくださっていて、最初は子供はあまり乗り気ではないのですが、帰宅後は楽しそう
に話してくれます。

夏場は暑くて外遊びができていないのが残念です。室内の涼しい環境で遊べる取組を取り入れてもら
えたら嬉しいです。

「少し不満」の主な意見

満足

満足 少し満足

少し不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（１）

（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（１）

（２）

（３）

　※「わからない」の意見はありませんでした。

学童の部屋から帰ってくると子供の靴下が真っ黒なのが気になります。

いつも靴下が真っ黒になっていて大変なので、上履きを履かせたい。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「少し不満」・「不満」の主な意見

畳が重く年に1度しか畳を上げて掃除をしないので、ほこりがたまりダニの発生なども懸念され、決
して衛生的な環境とはいいがたい。学童の先生の対応には不満はないが、もっと掃除しやすい床にし
てもらえるよう、市には検討をお願いしたい。また、利用人数も多く、雨の日はごった返していて、
適切な環境とはいえないのではないか。聴覚過敏などでうるさい場所にいるのがしんどいときに、避
難できる場所などがあるとより安心感はある。

夏休み前に大掃除に参加しました。畳を上げ、下に溜まった砂埃を掃除してみて、ダニなどのアレル
ギーや衛生面がとても心配になりました。
今後、畳をもっと扱いやすい素材のものに変えていただきたいです。

「少し不満」・「不満」の主な意見

もう少し余裕を持って情報提供してほしいときがある。

懇談会で丁寧に報告をいただいています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

あまりわかっていませんが、不満に感じたことはないです。

5人 4人 1人

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

毎月写真つきのおたよりを発行していただけて、様子がよくわかる。

ノートに質問など書けばいいので特に問題ないです。

38.7% 38.7% 6.5% 6.5% 9.6% 100%

24人 24人 4人 4人 6人 62人

「満足」・「少し満足」の主な意見

●連携：何か必要な時にはお迎えの時にお話しできるのでありがたいです。担任の先生とは育成の方
向性などを話すことができており、安心感があります。
●おたより：月1回のお便りはとても楽しみにしています。活動内容もよく理解でき、写真も多く工
夫してくださっています。カラーで印刷していただいているのもありがたいです。コストはかかると
思いますが、子供の様子がよくわかるのでぜひ続けてほしいです。
●学級懇談会：一方通行のお話が多いので、お便りで十分と思うときはあります。

始業式などお弁当がいる時をうっかり忘れそうになることがあるので、スケジュールに書いてくれる
と助かります。

LINE等で随時情報提供、共有できるので特に心配していないです。

54.8% 29.0% 8.1% 6.5%

62人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

1.6% 100%

34人 18人

合計

満足 少し満足 少し不満 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

いつもありがとうございます。
普段と様子が違う時などは知らせてくださったりとよく見てくれていて安心です。
普段は優しいですが、ダメなことをしたらきちんと叱ったりしてくれる場面も見るので、子供たちも
過ごしやすそうです。
友達の輪に入れない時は指導員が一緒に遊んでくださっていて、とても楽しそうです。ありがとうご
ざいます。

３　指導員について
指導員は、児童をよく理解している。

32人 21人 3人 2人 4人 62人

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり
思わない

思う

28人 18人

少し思う
あまり
思わない 思わない わからない 合計

100%

「あまり思わない、思わない」の主な意見

子供が一人でいることが多いのが気になります。指導員の方に少しだけでも気にかけていただければ
と思うのですが、子供の友人関係のことですし、また指導員の皆さんも忙しそうでどうしたものかと
考えています。

「思う」・「少し思う」の主な意見

今の担任の先生は、子供のことをよく見てくれている。本人の行動や考え方にある背景を理解しよう
と努めてくださっている。また、問題行動が発生しても、子供になぜダメなのかを分かりやすく整理
して伝え、今後どうすればよいのかを丁寧にコミュニケーションを取ってくれているので、安心感が
ある。他の先生も同じような対応ができるようになると更にありがたく、継続的な教育をお願いした
い。

5人 2人 9人 62人

思わない わからない 合計

51.6% 33.9% 4.8% 3.2% 6.5%

45.2% 29.0% 8.1% 3.2% 14.5% 100%

帰りの際や、連絡帳などにその日の様子を聞けたり書いてくれたりすると安心する。
少し少ないように感じる。

子供をしっかり見てくれていて安心しました。優しく厳しくの現状がちょうどいいです。

こちらから聞かなくても、子供の様子を教えていただけることもあるのでありがたいです。

本人からクラス替え希望があったので、先生に相談したところすぐに御対応いただけて大変ありがた
かったです。

対応も非常に丁寧だと感じる。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

思う 少し思う

あまり思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

あまり思わない 思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思わない
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１）

（２）

（３）

（１）

「わからない」の主な意見

休みたいと言うことなく登室しているし、けん玉を持ち帰りよく練習しているから。

夏休み中が特に行きたがらず困った。賑やかなお友達がロッカーに登ったり危険行為をしていること
をよく聞いていた。実際見ていないが、きっと指導員の方々は対応していただいていると思う。しか
し、長時間その友達と一緒に過ごすことは子供にとってストレスなので、図書室や他の教室を解放し
て静かに過ごせる場所も作ってほしいと感じた。

友達と遊んでる時は楽しいけど、映画があまり好きじゃない。

４　お子様の御感想について
お子様にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない 合計

64.5% 24.2% 6.5% 3.2% 1.6% 100%

40人 15人 4人 2人 1人 62人

入室から楽しいと言っており、夏休みも育成室ばかりでしたが、嫌がる日がありませんでした。

学童でのことをいつも楽しそうに話してくれます。

お弁当を全部食べることを忘れるぐらい、話夢中になっているようです。

夏休み限定のクラス分けで普段あまり交流のなかった下級生や友達ともたくさん遊んで楽しかったみ
たいです。

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

イベントや遊びの内容によっては、他の子と同じように取り組むことが難しいため、本人にとっては
ハードルがあることも多いかとは思います。ただ、指導員の先生も、本人なりの時間の過ごし方を一
緒に考えようとしてくれていると感じています。

ウォーターキングが楽しかったから。

定期的にイベントがあり楽しみにしていた。けん玉大会では毎年恒例にしていただいているので、成
長がわかり本人の自信にも繋がっていた。

あまり活発ではない方で集団で遊ぶのは少し苦手な方ですが、「楽しい？」と聞くと、「楽し
い！！」と毎日答えてくれます。

「少しつまらない」・「つまらない」の主な意見

特に学童でのことを話さないため。
（聞いても忘れたと言われる）

映画上映もあり、毎日楽しく通っていた。

夏休みは友達がいない日が多く（クラスが離れてしまった）、ほぼ1人で本を読んで過ごしたそうで
す。

長い時間の保育でしたが、楽しいイベント（水遊びなど）を開催していただいたり楽しかったようで
す。

上級生含めて言葉遣いが悪い子が多いようで、怖いと感じることがあるため。

なかよしランドが楽しかったため。
観劇やカレー作りなどの体験も行っていただいてありがたく思います。

楽しい 少し楽しい

少しつまらない つまらない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１）

（２）

たくさんの子供たちがいて、指導員のみなさんが大変なのは重々承知しているが、学童を必要とする
御家庭も増えてきて、今後ますます子供が増えていくと思いますので、平和に過ごせる環境作りをお
願いします。

クラス替えの頻度が多いことやクラス替えの対象範囲ついて、不安と疑問を感じています。クラス替
えは1学期に2回、夏休み始めに1回という頻度で既に3回クラス替えがありました。実施理由はお友達
との輪を広げるためとのことでしたが、クラス替えの対象範囲は全体的に行われておらず数人のみ別
のクラスに替えられているようでした。
実施頻度とクラス替え対象範囲に偏りがあるように感じており、実施する別の理由があるのであれば
御報告いただきたいです。

５　保護者の御感想について

行事もたくさんあり、子供の様子で気になることがあると、詳しく連絡してくださり、安心感がとて
もあります。子供も先生たちを信頼しています。

週に3回のお弁当購入でも助かっているが、毎日だと親の負担は更に減るので、採用を検討してもら
いたい。

保護者にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

67.7% 25.8%

子供が楽しそうに育成室に行っているし、指導員の方も子供のことをよく見ていてくださると感じて
いるので。

夏休み中の月水金曜のお弁当注文ができたことが、本当に助かったから。
火曜と木曜をレトルトカレー等を持って行けば、お弁当を作る負担が激減し、体調が悪くならずに仕
事に行くことができました。
民間委託されるまでは、ただでさえ夏の暑い時期で体調不良になりやすいのに、毎日お弁当を作らな
いといけないことで精神的にも体力的にもしんどくて、翌日のお弁当を考えるだけで仕事に行きたく
なくなるぐらい負担でした。先生によるカレー作りもしていただき感謝しかないです。

イベントが盛り沢山で楽しかったようです。ゆっくりタイムも設けてもらったり、家では観ない映画
も観たりして、毎日元気に過ごしていました。

お弁当はすごくありがたいのですが、もう少し子供に寄り添うお弁当、種類、量を検討していただき
たいです。

カレーの調理や映画鑑賞など毎日すごく楽しかったと言っていました。

「少し不満」・「不満」の主な意見

もしかめ大会やビデオ上映など、暑さ対策による室内遊びが充実していたため。

お弁当の注文も可能で、働く親に寄り添っていただいていると感じる。

宅配弁当を毎日支給してほしい。

お弁当が購入できるのがいいと思っていたが、子供は購入できるお弁当は嫌だと言って利用しなかっ
たため、結局全日お弁当を用意しなければならなかった。ただ、これは学童自体への不満ではなく、
預かっていただいていることには本当に感謝している。

LINEでの連絡、お弁当、レトルトなど、親のサポートまで本当に助かっています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

親が働いているので、育成室を利用させてもらえるのはありがたいです。

子供が楽しそうに行っているのでとても満足です。
夏休みも、一日長くなる中で飽きないように色々楽しいイベントなどを考えてくれていて、用事で休
む時が残念なくらいです。

0人 62人

100%

合計

42人 16人 3人 1人

4.9% 1.6% 0.0%

満足 少し満足

少し不満 不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

夏休み中のお弁当ですが、少し味が濃かったのと量が多かったので結局お弁当を作ったりしたので、
もう少し子供向けの味付けの種類があればと思いました。

子供は発達障がいがあり支援が必要な子です。民間委託する前は少し不安でした。民間委託前から利
用していますが、子供が変わらず楽しく過ごして利用できているのでとても満足しています。先生方
に感謝しています。

上の子が通っていた直営の時と比べて、指導員さんの対応、おやつの内容、情報共有、普段の過ごし
方など、どれを見ても良くなっていて、安心して預けることができます。それが急増している在籍人
数に表れているのではないでしょうか。

委員活動があるが仕事の都合上参加が難しいと感じる。仕事の都合でという理由で辞退ができないの
は、今の時代にそぐわないと思いました。

普段、何時頃何をしているのか、子供の話でしかわからない。大まかな時間割(タイムスケジュール)
やおやつの献立を提示していただけるとありがたい。

６　その他の御意見について
月によって延長をする頻度が全然違いますので、手間がかかるとは思いますが、延長は都度支払いと
していただきたいです。

途切れると再入室したくなくなることもあると思うし、育休中はとても大変なので、退室せずに継続
できればいいと思う。

夏休みや冬休みなどのイベント行事で、他の育成室との交流の場(体を使ったゲーム大会とか)などが
あれば他の学校の子と友達にもなれるし、楽しいかなと思います。
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